

Kentucky Mountain Saddle Horse:



Kůň nad zlato

Kentucky Mountain Saddle Horse, v přesném překladu kentucký horský sedlový kůň, jednodušeji kentucký horský mimochodník, je relativně mladé plemeno. Jeho historie začala v 18. století n. l. v Apalačském pohoří ve východní části amerického státu Kentucky, na území s drsným terénem, nevlídným klimatem a nedostatkem kvalitní píce. Právě tyto podmínky se zasloužily o vytvoření skvostu mezi koňskými plemeny, inteligentního, skromného, odolného a vytrvalého koně, jenž je sebejistý pod jezdcem, oddaný svému majiteli a v neposlední řadě krásný a ušlechtilý.

Stručná historie mimochodníků

První záznamy o koních s mimochodem pocházejí z období cca před 3000 lety z oblasti Turkmenistánu ve spojitosti s linií plemene Akhal-Teke, 850 let př. n. l. Homér užívá výraz „podarge“, což znamená „rychlý chod“. Už v 1. století našeho letopočtu je na britských ostrovech oblíben jako hlavní přepravní prostředek anglický mimochodník. V 15. století přivezl Kryštof Kolumbus na americký kontinent je-

dince plemene španělský jennet. V průběhu 16. století byli do Ameriky importováni koně z Francie, na jejichž podkladě byl později vyšlechtěn kanadský kůň, jehož krev dnes najdeme v jiných amerických mimochodných plemenech jako např. Morgan, Standardbred... Na evropském kontinentě byl počátkem 17. století poměr mimochodníků k ostatním plemenům 80:20, avšak na začátku 18. století se kvůli zakládání měst a explozi používání bryček a kočárů zvy-

šovala poptávka po koních pro záprah, u kterých pohodlný chod nehrál roli, a počet mimochodníků se drasticky snížil. V témže období byla do Severní Ameriky dovezena další mimochodná plemena skotský galloway a irský hobby. Guvernéř státu Rhode Island William H. Robinson použil výše zmíněných plemen (galloway, hobby, jennet a kanadský kůň) k vyšlechtění tzv. narragansettského mimochodníka. Hlavním důvodem k jeho vzniku byla poptávka vlastníků rhodeislandských plantáží po odolném, vytrvalém koni, který by byl schopný poskytnout svému jezdcovi pohodlí při celodenní jízdě po plantážích. Narragansettský mimochodník se stal předchůdcem a zakladatelem všech ostatních amerických mimochodných plemen. Postupem času se z Rhode Islandu rozšířil po většině území Severní a Jižní Ameriky a Kanady. Narragansettský mimochodník se dodnes jako samostatné plemeno nedochoval, ale jeho dědictví pokračuje v krvi všech amerických mimochodných plemen.

Kentucky Mountain Saddle Horse je právě jedním z těchto plemen. Narragansettský koně, kteří přišli v 18. století s osadníky do drsných